

# 拜登退选三问

新华社北京/华盛顿7月22日电(记者 孙丁 熊茂伶 胡友松)美国东部时间21日下午,美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。

这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。拜登为何退选?两党反应如何?民主党“换将”对选战有何影响?

## 为何放弃连任

21日下午,拜登通过社交媒体宣布退选。在一份签名声明里,他说:“尽管我一直有意寻求连任,但我认为退选并在余下任期专注于履行美国总统职责符合民主党和美国的最佳利益。”

拜登还表示,他将于本周晚些时候发表讲话,就他退选的决定提供更多细节。分析人士认为,党内施压、民意下滑、资金压力、时间紧迫等因素让拜登作出这一决定。

6月底,拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方,包括民主党内对他身体状况和连任前景的担忧。《纽

约时报》认为,拜登由此陷入“政治危机”。

过去几周,拜登试图通过接受专访、举行单人记者会、集会演讲等方式打消外界质疑,拜登团队则反复重申拜登继续竞选追求连任,到处反驳媒体关于他考虑退选的报道,但收效甚微,越来越多的民主党政客、媒体、“大金主”以及选民呼吁拜登退选,民调数据对他也更为不利。

美国历史上曾有多位在任总统放弃连任,上一位是1968年的林登·约翰逊。但美国有线电视新闻网文章指出,在拜登之前,没有在任总统因身体状况被迫退选。

## 两党有何反应

民主党方面普遍称赞拜登及其决定,美国前总统克林顿夫妇等民主党人士还一并宣布支持哈里斯成为该党总统候选人。不过,党内其他一些重量级人物,包括前总统奥巴马、国会参议院多数党领袖舒默等尚未给哈里斯或其他人“背书”。

据《华盛顿邮报》本月参与进行的一项民调,70%的民主党人和倾向于民主党的独立派人士表示,如果拜登退选,哈里斯成为民主党总统候选人,他们将感到“满意”。

得知拜登退选,特朗普不依不饶。他在社交媒体上发文称,既然拜登无法继续竞选总统,那么“当然也无法担任总统”。特朗普还在接受美国媒体采访时称拜登是“美国史上最差总统”,并表示,打败哈里斯比打败拜登更容易。

共和党人纷纷附和特朗普的观点,其竞选搭档万斯、国会众议长约翰逊等人还呼吁拜登辞职。

白宫发言人回应称,拜登上台时,美国经济严重衰退、暴力犯罪率飙升、盟友间关系破碎,这都是前任特朗普留下的,而拜登“扭转了局面”,他不会辞职,期待完成任期并带来更多成果。

## 如何影响选战

美国媒体和专家认为,拜登退选重塑了今年总统选举的进程和焦点,为选战注入更多不确定性,两大阵营的“厮杀”或将更加激烈。

民主党全国代表大会原定于8月19日至22日在芝加哥举行,目前尚不清楚民主党将如何选出总统候选人。尽管哈里斯得到拜登等人的“背书”,但这并不意味着她可以自动获得民主党总统候选人提名。

民主党全国委员会官员表示,未来几天里,民主党将采取“透明、有序的程序”选出一位能在11月打败特朗普的候选人。《华尔街日报》文章指出,这一过程可能充满“紧张和忙乱”。

拜登退选前的一些民调中,他落后于特朗普,而在可能决定总统选举结果的“摇摆州”,拜登同特朗普的差距更大。美国政治学数据专家斯科特·特兰特说,哈里斯的全国好感度与拜登基本持平,并不理想。但哈里斯的优势在于,她没有拜登身上那些“负担”,选民将重新审视她。

在美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默看来,虽然特朗普目前有些优势,但现在距离投票日还有100多天,“什么事情都可能发生”,悬念依然存在。

# 中国杂技在莫斯科获得多项大奖

7月21日,四川省遂宁市杂技团演员在俄罗斯莫斯科国家大马戏剧院举行的“偶像—2024”国际马戏艺术节上凭借节目《熠熠生辉—顶碗》获得专业评委会金偶像奖和大众媒体评委会铜马圈奖。

“偶像—2024”国际马戏艺术节各奖项评选结果21日晚在莫斯科国家大马戏剧院揭晓。来自中国的两个参赛队获多项大奖。“偶像”国际马戏艺术节于2013年首次举办,是世界最有影响力的马戏文化盛会之一。 新华社记者 孟菁/摄



# 周智林去世 南京大屠杀幸存者仅剩32人

新华社南京7月22日电(记者 邱冰清 蒋芳)记者22日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者周智林于7月20日离世,享年99岁。

周智林出生于1925年12月。1937年南京大屠杀发生时,12岁的周智林和叔父在南京江宁麒麟镇一村头路遇一队侵华日军。情急之下,他俩分别躲入一片水塘草丛里,叔父被侵华日军用刺刀刺死。目睹叔父被杀害,周智林装死才逃过一劫。

在南京大屠杀期间,像这样死里逃生的经历,周智林记得一共有3次。老人生前曾感叹:“我命大,3次都没死掉!”

老人后来儿孙满堂,晚年生活幸福。90多岁的时候依然可以下地干活,翻土种菜。他曾说,最大的心愿就是祖国繁荣昌盛,希望年轻人勿忘国耻、好好学习、努力工作。

截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世幸存者仅剩32人。

# 全国首批城市一刻钟便民生活圈试点经验发布推广

新华社北京7月22日电(记者 谢希瑶)商务部等12部门办公厅(室)日前印发通知,推广全国首批城市一刻钟便民生活圈试点经验。通知及试点地区典型经验做法22日在商务部官网发布。

唐山、沈阳、大连等地实行书记或市长负责制,将便民生活圈纳入重要民生项目;济南、福州、南昌、贵阳等地通过“居民议事厅”“幸福圆桌会”“邻里茶叙

室”等载体,广泛听取居民的“金点子”“土办法”;苏州、南京等地针对社区商业发展不同形态,分类推进便民生活圈建设……

2021年10月,商务部等部门联合确定了30个全国首批城市一刻钟便民生活圈试点,目前取得阶段性成效,形成了5方面、22项可复制推广的典型经验做法。首批试点地区要按照“两年试点、

三年推广”的部署要求,做好三年推广期工作,确保完成2024年“70%以上的地级市行动起来”的目标。

通知还要求开展第四批全国试点、首批全域推进先行区试点申报工作。截至2024年6月底,3批150个全国试点地区已建设3946个便民生活圈,涉及商业网点88.82万个,服务社区居民7676万人。

# 分类信息·广告

包罗万象的资讯超市

商家百姓的互惠平台

刊登热线:13271700678

13393950005

◆本版信息不作为承担法律责任的依据,请交易双方认真核实相关手续及证件。◆敬告:办理业务请核实业务员身份。

## 写字楼招租

市区中心新百汇大厦写字楼装修升级版50㎡、100-980㎡框架,组合办公、商务办学均可,小户型公寓、20㎡-90㎡门面、270㎡大屏幕外租,4000㎡停车场外租。  
李女士:18272988860/邵女士:15893989925

## 急售房

通达小区二期,毛坯三室二厅,135.75平方米,临近实验小学、二中,位置好。联系电话15893961385

# 欢迎刊登分类信息

驻马店日报社相亲交友平台

快扫描右侧二维码进入“天中鹊桥”页面点击会员报名吧!



天中鹊桥